



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

23 декабря 2020 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№49 (1086)

Ушёл из жизни Валентин ШУРЧАНОВ

18 декабря 2020 года после тяжёлой болезни ушёл из жизни депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Чувашского республиканского комитета КПРФ ШУРЧАНОВ Валентин Сергеевич. Остановилось сердце истинного ленинца, нашего верного старшего товарища, замечательного человека, известного не только в Чувашии, но и далеко за её пределами.



Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Российской Федерации. Все свои силы и способности Валентин Сергеевич вложил в укрепление республиканской партийной организации и в целом КПРФ. Придавая работе с кадрами перво-степенное значение, Валентин Сергеевич сумел сплотить команду единомышленников,

которая под его руководством успешно трудилась и трудится по сей день над воплощением в жизнь уставных и программных положений партии. В.С. ШУРЧАНОВА отличали удивительная внутренняя культура, интеллигентность, порядочность, широкая эрудиция, ораторские способности. Отсюда его успехи на общественном поприще. Валентин Сергеевич избирался депутатом Верховного Совета Чувашской АССР 11 и 12-го созывов, депутатом Государственного Совета Чувашской Республики 1 и 2-го созывов, Председателем Государственного Совета Чувашской Республики первого созыва (с 1994 по 1998 годы), был членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Избирался депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего, пятого и шестого созывов.

Весь его жизненный путь – это беззаветное служение государству, которое вырастило его, дало образование и предоставило возможность трудиться. В 1964 году он окончил Чебоксарский энергетический техникум. Армейскую службу проходил на далёком Сахалине. Высшее образование получил в Чувашском государственном университете имени И.Н. Ульянова (специальность «Электропривод и автоматизация промышленных установок»), который окончил в 1975 году. В 1982 году В.С. ШУРЧАНОВ также окончил Горьковскую высшую партийную школу, позже – Российскую академию государственной службы.

Университет дал Валентину Сергеевичу путёвку в жизнь. В его стенах он стал секретарём комитета ВЛКСМ, работал заместителем секретаря парткома университета. Перейдя затем на партийную работу, Валентин Сергеевич проявил незаурядные организаторские способности. Работал заведующим отделом Калининского райкома КПСС г. Чебоксары, инструктором Чувашского обкома КПСС, первым секретарём Шумерлинского горкома партии, инструктором Орготдела ЦК КПСС, секретарём, вторым и первым секретарём Чувашского рескома партии. С 2005 по 2009 годы был главным редактором общероссийской газеты «Правда».

Талантливый руководитель с прекрасными деловыми качествами, В.С. ШУРЧАНОВ с 1993 года был бесменным первым секретарём Комитета Чувашского республиканского отделения КПРФ, а с 1997 года и по настоящее время избирался членом

Чувашский реском КПРФ. Чебоксарский горком, местные отделения КПРФ Чувашии. Чувашские республиканские отделения общественных организаций «Дети войны», «Надежда России», РУСО, Союз Советских офицеров, Союза ветеранов ГСВГ и странах Варшавского Договора. Чувашское республиканское отделение ЛКСМ.

Светлая память о Валентине Сергеевиче ШУРЧАНОВЕ навсегда сохранится в наших сердцах.

Своим добросовестным трудом на благо Отечества, честной и принципиальной позицией во всех вопросах, тёплым отношением к окружающим людям Валентин Сергеевич заслужил огромный авторитет среди всех, кому посчастливилось с ним работать и общаться.

Светлая память о Валентине Сергеевиче ШУРЧАНОВЕ навсегда сохранится в наших сердцах.

Чувашский реском КПРФ. Чебоксарский горком, местные отделения КПРФ Чувашии. Чувашские республиканские отделения общественных организаций «Дети войны», «Надежда России», РУСО, Союз Советских офицеров, Союза ветеранов ГСВГ и странах Варшавского Договора. Чувашское республиканское отделение ЛКСМ.

Памяти Валентина Сергеевича ШУРЧАНОВА



Труден и славен в истории нашей Советской Родины послевоенный 1947-й. Отменена карточная система, запущена первая баллистическая ракета, основано Всесоюзное общество «Знание», в честь 800-летия Москвы заложены знаменитые сталинские высотки, определившие облик столицы. Именно в этот год в маленьком чувашском селе Старые Шальтымы в семье учителя и колхозницы родился мальчик. Шурчановы назвали его Валентином.

В годы схватки с фашизмом фронт не дошёл до этих мест, но, защищая социалистическую Отчизну, десятки жителей Чувашии стали Героями Советского Союза. Напряжённым, честным, тяжёлым трудом оплачивало село свой вклад в Победу и послевоенное восстановление. Но в том-то и состояла сила Советской власти, что труды людей шли не на виллы и яхты олигархов, а на большое общее дело. Первая баллистическая ракета открыла дорогу в космос Андрияну Николаеву, мальчишке из чувашского села Шоршелы. Сталинские высотки стали привычным символом великой страны. А общество «Знание» пробудило во многих сердцах стремление к учению и науке.

Валентин Сергеевич ШУРЧАНОВ окончил энергетический техникум, Чувашский государственный университет, Высшую партийную школу, Российскую академию государственной службы. Образование и трудовая деятельность в его жизни были всегда тесно связаны. Знания не были для него грузом сходясти и балласта. Спустя годы он не раз подтверждал это на больших и ответственных постах.

Он служил на Сахалине, работал электромонтёром на хлопчатобумажном комбинате, механиком-энергетиком во Владивостоке, инженером на заводе автозапчастей. Товарищи избирали его секретарём комитета комсомола, заместителем секретаря парткома университета.

В смутные «перестроечные» времена В.С. ШУРЧАНОВ не изменил ни себе, ни своей партии. В 1990 году он был избран первым секретарём Чувашского рескома

КПСС и народным депутатом Чувашской АССР. После ельцинского запрета партии не сдался, сплачивал единомышленников в Объединении коммунистов Чувашии, вскоре вошедшем в состав КПРФ. В 1994 году он избирается депутатом, а затем и Председателем Государственного Совета Чувашской Республики.

Валентин ШУРЧАНОВ не оканчивал журфак, но у него был природный дар владения острым пером. Этот талант был отточен за годы его работы корреспондентом газеты «Советская Россия» по родной Чувашии. И потому ответственный момент партия уверенно доверила ему пост главного редактора центральной партийной газеты «Правда».

Валентин Сергеевич не раз принимал участие в выборах главы Чувашии, но его несомненные шансы на победу разбивались о лживую арифметику подсчёта голосов. Цифровые итоги вдруг показывали, что голосующих оказалось едва ли не больше, чем само население республики.

Во время работы Валентина Сергеевича в Государственной Думе мы, его товарищи по фракции КПРФ, имели все основания прислушиваться к его негромкому голосу, вдумчивым выводам и мудрым советам. Мы знали, как ценны мысли человека с огромным жизненным опытом, неравнодушным сердцем, глубоким пониманием жизни страны и народа. А он, энергично работая в составе бюджетного комитета, делал всё возможное, чтобы шаг за шагом вырывать уступки в пользу промышленности и села, науки и культуры, образования и здравоохранения.

Сейчас, когда смертоносная пандемия вырвала из наших рядов члена Президиума Центрального Комитета КПРФ Валентина Сергеевича ШУРЧАНОВА, он остаётся для нас образцом товарища, коммуниста и гражданина.

Пусть же долгой и светлой будет память о нём и в родной Чувашии, и во всей необъятной России!

Президиум Центрального Комитета КПРФ.

Чувашия простилась с Валентином ШУРЧАНОВЫМ

Церемония прощания с Валентином Сергеевичем ШУРЧАНОВЫМ, тело которого было привезено в столицу Чувашии из Москвы, где он скончался в кремлёвской больнице, была организована на государственном уровне. Гроб установили в зале Дворца культуры имени Якова Ухсая. Всех желающих пропускали в зал с соблюдением мер предосторожности.

На церемонии, помимо родных и близких В.С. ШУРЧАНОВА, присутствовали Глава Чувашской Республики О.А. Николаев; член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Николаев; первый президент Чувашской Республики, сенатор Н.В. Фёдоров; заместитель Председателя ЦК КПРФ, член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам Д.Г. Новиков; член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по делам Содружества Независимых государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками К.К. Тайсаев; депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации: Н.В. Малов, Л.И. Черкесов, А.В. Куринный (первый секретарь Ульяновского обкома КПРФ), С.И. Казанков (член Марийского рескома КПРФ); Председатель Государственного Совета Чувашской Республики А.Е. Егорова; руководитель фракции КПРФ в Государственном Совете республики Татарстан, первый секретарь Татарстанского рескома КПРФ Х.Г. Миргалимов; глава администрации города Чебоксары Ладиков, члены оргкомитета по организации похорон; представители городов и районов, предприятий и организаций, общественности, коммунисты и комсомольцы республики.

Траурный митинг открыл депутат Государственного Совета Чувашской Республики от КПРФ Г.В. Данилов. Он рассказал биографию В.С. ШУРЧАНОВА, выделив его основные черты характера. Подчеркнул, что весь жизненный путь Валентина Сергеевича – это беззаветное служение государству, Чувашской Республике. Своим добросовестным трудом на благо Отечества, честной и принципиальной позицией во всех вопросах, тёплым отношением к окружа-



щим Валентин Сергеевич заслужил огромный авторитет среди всех, кому посчастливилось с ним работать и общаться.

Глава Чувашской Республики О.А. Николаев в своём выступлении отметил, что уход В.С. ШУРЧАНОВА – большая потеря для всех нас. Он снискал уважение всех, с кем ему довелось взаимодействовать. Его жизненный путь был насыщен важными событиями. Да, он был не всегда удобным собеседником, твёрдо отстаивал свою позицию. Но в этом и была его сила. Он находил общий язык со всеми. Мы будем следовать его советам и помнить его.

Н.В. Фёдоров сказал, что мы потеряли настоящего патриота Чувашии и России. С уходом Валентина Сергеевича потускнеет политический небосклон. Он прожил достойную жизнь и оставил после себя много сделанного во благо Отечества. Был достойным сыном Чувашии. Мы будем помнить о нём всегда и постараемся осуществить то, о чём он мечтал.

Г.В. Данилов сообщил, что поступили правительственные телеграммы от Председателя Государственной Думы В.В. Володина, Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, председателя Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам А.М. Макарова, Министра финансов РФ А.Г. Силуанова.

Д.Г. Новиков: «Сегодня тяжёлый день. Мы провожаем товарища, друга, наставника. Во фракции КПРФ Государственной Думы много серьёзных профессионалов своего дела, но людей с таким богатым опытом политической и государственной работы

не так много. В.С. ШУРЧАНОВ хранитель великого советского опыта, он сам был участником того созидания. И всегда оставался верен советскому созиданию. Думал не о личной карьере, а о том, как помочь простым людям. Поэтому и оказался в первых рядах тех, кто возрождает КПРФ. Каждое заседание Думы использовал для того, чтобы выбить лишнюю копейку на благо общества. Такое не забывается. Мы будем учиться у него».

К.К. Тайсаев: «Валентин Сергеевич как глубоко советский человек был любимцем партии, мечтал добиться, чтобы достойно жилось простым людям. Он был отзывчивым человеком – все депутаты нашей фракции обращались к нему за советом».

А.В. Куринный: «Мы как ближайшие соседи тесно взаимодействовали. В моём понимании он олицетворял лучшие качества чувашского народа. Обладал чувством тонкого юмора. Боролся за народную справедливость. И это его дело будет жить».

С.И. Казанков говорил о работе В.С. ШУРЧАНОВА в Государственной Думе: «Депутатов старше 65 лет освободили от посещения заседаний, но Валентин Сергеевич игнорировал данное разрешение. Выступая, стоял на позициях защиты интересов трудящихся. Был великим человеком. Таких нет ни в одной другой думской фракции».

Н.В. Малов: «Мы провожаем в последний путь славного сына чувашского народа, политика, государственного и общественного деятеля, человека с большой буквы. Его нам

будет не хватать. Уходя, он дал всем мудрый совет – всегда нужно быть вместе. Этому мы и должны следовать».

Л.И. Черкесов: «Сегодня вся Чувашия скорбит по великому сыну чувашского народа. Валентин Сергеевич был дружелюбным, охотно давал советы коллегам по российскому парламенту. Любил разговаривать о проблемах родной Чувашии. Всячески бился за то, чтобы бюджет был социально ориентированным. Но не берёт себя».

А.Е. Егорова: «Республика понесла большую потерю. Не стало видного государственного деятеля, внёсшего огромный вклад в развитие Чувашии. В его бытность председателем Госсовета Чувашии первого созыва был принят основополагающий документ – Конституция Чувашской Республики. Его энергии и работоспособности можно было только завидовать. Он всегда звонил по телефону и сообщал цифры – сколько средств выделено нашей республике по тем или иным направлениям. Я склоняю голову перед ним за его порядочность, мудрость и доброжелательность».

Х.Г. Миргалимов: «Татарстанское отделение КПРФ выражает самые глубокие соболезнования в связи с кончиной В.С. ШУРЧАНОВА. Скорбит вся наша партия. Валентин Сергеевич шесть лет курировал нашу республику, учил нас уму-разуму. Мы потеряли верного ленинца, соратника, но будем до конца верны его заветам». Он также предложил увековечить В.С. ШУРЧАНОВА, назвав его именем одну из улиц.

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики А.М. Андреев: «Мы прощаемся с одним из лучших сыновей республики. Он много сделал, но мог бы сделать ещё больше. Был на своём посту до конца. Радовался, когда удавалось что-то сделать дополнительно для Чувашии. Вечная ему память».

В завершение от имени родственников А.В. Шурчанов поблагодарил всех собравшихся за тёплые слова, за оказанную помощь в организации похорон отца.

Г.В. Данилов объявил минуту молчания.

Похоронили В.С. ШУРЧАНОВА на Аллее славы Карачуринского кладбища в Чебоксарах. Светлая и вечная ему память!

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

В связи с кончиной В.С. ШУРЧАНОВА соболезнования высказали как соратники, так и политические оппоненты покойного лидера коммунистов республики.

«Валентин Сергеевич был профессиональным и ответственным человеком. Многие годы он посвятил служению людям. Более 20 лет работал в Государственной Думе, был одним из самых активных депутатов. Валентина Сергеевича уважали избиратели, он пользовался большим авторитетом у коллег», – сказано в соболезновании председателя Госдумы Вячеслава Володина.

«Ушёл из жизни российский государственный и политический деятель, прекрасный семьянин. Валентин Сергеевич – Человек с большой буквы. Он находился в центре событий в самые переломные моменты в истории Чувашской Республики, внёс неоценимый вклад в её развитие, вникал в проблемы жителей и прикладывал все силы для их решения. Разделяю боль и скорбь по поводу невосполнимой утраты, передаю искренние слова поддержки и сопереживания», – написал глава Чувашии Олег Николаев.

«Перестало биться сердце борца за справедливость, видного политического и общественного деятеля, патриота родной республики. Много лет мне привелось тесно и плодотворно работать вместе с Валентином Сергеевичем в Чувашии, а затем

и в Федеральном Собрании в Москве. Всегда ценил его обстоятельные советы, разделял его обеспокоенность нуждами и чаяниями простых людей и горячее желание сделать жизнь вокруг лучше и справедливее. Яркий многогранный человек, интеллигент, журналист, политик, искренне неравнодушный к судьбам своей малой родины и её народа – таким он и останется навеки в нашей памяти», – говорится в телеграмме первого президента Чувашии, сенатора Николая Фёдорова.

«Приношу глубокие соболезнования родным и близким, друзьям Валентина Сергеевича. Он искренне любил свою малую родину и внёс большой вклад в социально-экономическое развитие региона. Валентин Сергеевич многое успел сделать благодаря своей энергии, работоспособности и преданности своему делу. Светлая память!», – написала на сайте Госсовета Чувашии руководитель парламента республики Альбина Егорова.

«Республику постигла большая утрата. Валентин Сергеевич был талантливым государственным деятелем, внёсшим огромный вклад в укрепление чувашской государственности и социально-экономическое развитие республики. Он пользовался

уважением среди коллег, отличался профессионализмом и ответственностью за принятые решения, активно участвовал в законопроектной деятельности и заслуженно пользовался поддержкой избирателей. Для многих он останется в памяти добрым другом, верным соратником и опытным наставником», – написала в Фейсбуке депутат Госдумы, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Алёна Аршинова.

Слова сочувствия родным и соратникам В.С. ШУРЧАНОВА выразили депутаты Госдумы от Чувашии Анатолий Аксаков, Николай Малов, Игорь Моляков, Леонид Черкесов, другие официальные лица и рядовые граждане.

«Мне посчастливилось работать с Валентином Сергеевичем ШУРЧАНОВЫМ на протяжении многих лет. Считаю, что это время бесценно. Искренне ценю наше общение, взаимодействие и товарищеские отношения. Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах», – отметил глава администрации Новочебоксарска Павел Семенов.

Окончание на 3-й стр.

Народ его любил

Окончание. Начало на 2-й стр.

Народ его любил

Коммунистов и их сторонников не только Чувашии, но и всей страны постигла тяжёлая и невосполнимая потеря. Соболезнования родным и близким Валентина Сергеевича прислали комитеты всех районных и городских отделений КПРФ республики.

«18 декабря 2020 года коммунисты Липецкой области получили неожиданную и скорбную весть – после тяжёлой болезни остановилось сердце нашего верного товарища, настоящего коммуниста Валентина Сергеевича ШУРЧАНОВА. Смертоносный вирус забрал из наших рядов Валентина Сергеевича, но он навсегда останется в нашей памяти. В эти скорбные дни от имени коммунистов Липецкой области примите наши глубокие и искренние соболезнования», – написал первый секретарь Липецкого обкома КПРФ **Н.В. Разворотнев**.

«Астраханский областной Комитет КПРФ скорбит в связи с уходом из жизни члена Президиума Центрального Комитета партии Валентина Сергеевича ШУРЧАНОВА. Его судьба – яркий пример беззаветного служения Родине и народу. Где бы ни работал Валентин Сергеевич – будучи главным редактором газеты «Правда» или депутатом Государственной Думы ФС РФ, на общественной и партийной работе, на любых ответственных постах он всегда отстаивал принципы, на которых основана Коммунистическая партия: патриотизм, социальная справедливость, народовластие. Его честная и принципиальная позиция вызывала уважение у его товарищей по партии. Память об этом светлом человеке навсегда останется в наших сердцах», – выразил соболезнование первый секретарь Комитета Астраханского областного отделения КПРФ **В.Ф. Вострецов**.

От имени коллег по партии и друзей, коллектива краеведов-общественников Ульяновска соболезнование выразил **Н.А. Казаков**: «За годы

трудовой деятельности Валентина Сергеевича ШУРЧАНОВА и при его непосредственном участии в Чувашии произошли значительные изменения в общественно-политической жизни народа. Благодаря опыту, знаниям, целеустремлённости и лидерским качествам он пользовался заслуженным уважением и авторитетом у ульяновских коллег. Светлая память о настоящем коммунисте сохранится в наших сердцах, а его имя навсегда войдет в историю чувашского народа».

В ДК имени Якова Ухсяя перед официальной церемонией прощания к микрофону подошли все желающие.

Т.П. Кондратьева, первый секретарь Моргаушского райкома КПРФ, сказала, что работала вместе с В.С. ШУРЧАНОВЫМ с 1993 года: «Он нас учил бороться за справедливость. Душой и сердцем болел за родную республику. Был для меня вторым отцом».

В.Г. Цапин, первый секретарь Новочебоксарского горкома КПРФ: «Известие о кончине Валентина Сергеевича оказалось для всех неожиданным. Мы скорбим и соболезнуем его родным. Случившееся нас не остановит. Мы продолжим бороться за права трудящихся».

Н.В. Селиванов, первый секретарь Батыревского райкома КПРФ: «Сегодня вся республика понесла утрату. Валентин Сергеевич был государственным деятелем огромного масштаба, человеком до мозга костей преданным делу партии, для которого не было второстепенных вопросов. Во главу угла он ставил интересы государства, Чувашии. Я бы его назвал героем из книги «Как закалялась сталь» в современных условиях. Работая в Госсовете Чувашии он всю душу вкладывал в принимаемые законопроекты. Ему не было стыдно ни

за один прожитый день. Люди нуждались в его советах».

Ю.А. Бусов, председатель республиканского отделения Союза Советских офицеров критиковал власть за антинародную политику. Отметил, что борьба за справедливость была главным направлением в деятельности В.С. ШУРЧАНОВА. Пока не поменяем в стране власть, подытожил он, лучше люди не заживут.

Е.Р. Никитина: «Для меня Валентин Сергеевич жил, жив и будет жить. Он был очень доброжелательным, политически грамотным, эрудированным, честным и внимательным к людям. С ним было интересно беседовать».

А.И. Игнатъев, бывший первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ: «Судьба свела меня с В.С. ШУРЧАНОВЫМ в 2015 году. С ним было интересно работать. Он многому меня научил. Огромная благодарность ему за это».

А.Д. Фёдоров, первый секретарь Мариинско-Посадского райкома КПРФ: «В.С. ШУРЧАНОВ был настоящим руководителем, старшим товарищем для всех коммунистов и сторонников партии».

Своими впечатлениями от общения с Валентином Сергеевичем поделились председатель Общественной палаты Чувашской Республики **А.А. Судленков**, секретари первичных организаций КПРФ из Вурнарского и Чебоксарского районов **А.Ф. Илларионов** и **В.Я. Яковлев**, первый секретарь Чувашского рескома ЛКСМ **М.А. Данилов**, **А.Н. Вражкин**, представители мордовских и марийских коммунистов, женского союза «Надежда России», канашского землячества в Чебоксарах, жильцов дома, признанного аварийным только после вмешательства В.С. ШУРЧАНОВА, и многие другие товарищи.

Раскрыто последнее желание депутата Госдумы ШУРЧАНОВА

«Невосполнимой потерей», и искренне, называют смерть ШУРЧАНОВА его коллеги из всех фракций Госдумы. Депутат Андрей Макаров рассказал «МК» о последних днях Шурчанова.

В заседании Валентин Шурчанов участвовал в последний раз 18 ноября. И выступал от имени фракции

– по вопросу об очередной заморозке решения проблемы компенсации советских вкладов, «сгоревших» в 1992 году. Конечно, выступал против...

Журналисты, которые следят за работой Комитета по бюджету и налогам, знают, что из всех своих заместителей от оппозиционных фрак-

ций именно ШУРЧАНОВА оставлял, если что, вести заседания глава комитета Андрей Макаров («ЕР»).

– Если честно, это тот случай, когда слов не хватает. Абсолютно удивительный человек, для меня это колоссальная личная потеря, – сказал он «МК». – Он не был мягким, он был абсолютно принципиальным,

честным человеком, всегда отстаивал свою позицию, образованный, до мозга костей интеллигентный...

Так получилось, мы сидели с ним в понедельник, когда он приехал из региона, и знаете, что его больше всего волновало? Сколько получает Чувашия по бюджету.

MKRU.

Д.Г. Новиков провёл совещание в Чувашском рескоме КПРФ

Прибывший в Чебоксары на похороны депутата Государственной Думы, члена Президиума ЦК КПРФ, первого секретаря Комитета Чувашского республиканского отделения КПРФ В.С. Шурчанова заместитель Председателя ЦК КПРФ, член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по международным делам **Д.Г. Новиков** провёл совещание с местным партийным активом. На мероприятии присутствовал и член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками **К.К. Тайсаев**.

Вначале **Д.Г. Новиков** отметил, что на церемонии прощания с В.С. Шурчановым выступавшими было сказано много хороших, добрых слов о Валентине Сергеевиче, ни одно из которых не было преувеличением.

Переходя к партийным делам, **Дмитрий Георгиевич** охарактеризовал наступающий 2021 год как непростой для партии. «Нас будут проверять на прочность, стараясь оттеснить на третье место после ЛДПР. Но мы будем не с ними бороться. Главный наш оппонент – «Единая Россия». Мы уверены, что властям не удастся оттеснить КПРФ на обочину политической жизни. Тяжело нам будет в думской фракции без В.С. Шурчанова. Заменив его можно только коллективом товарищей. Если помните из истории, такое же говорили про Якова Свердлова», – сказал он.



2021 год будет ответственным для Чувашской республиканской организации КПРФ, продолжил далее выступающий. Предстоит решить кадровые вопросы, неминуемо произойдёт перераспределение обязанностей. Кандидатура первого секретаря это прерогатива федерального уровня. Без внимания этот вопрос ЦК не оставит. Но всему своё время. «Думаю, что лучшим памятником В.С. ШУРЧАНОВУ будет ваша честная, результативная работа», – подчеркнул **Дмитрий Георгиевич**.

Д.Г. Новиков напомнил, что в январе состоится Пленум ЦК КПРФ, который определит дату проведения партийного съезда (ориентировочно в апреле) и норму представительства на него. У съезда есть особенность. Он отчётно-выборный, но вместе с тем на нём предстоит выдвинуть от партии кандидатов в депутаты Государственной Думы. То есть съезд пройдёт в два этапа. В июне стартует

новая избирательная кампания. Её итоги будут подведены на октябрьском пленуме ЦК.

«Мы уверенно смотрим в будущее. Но победа сама собой не приходит. За неё нужно бороться», – подытожил **Д.Г. Новиков**.

К.К. Тайсаев поблагодарил коммунистов за сплочённость в трудную минуту, за хорошую организацию церемонии прощания с В.С. ШУРЧАНОВЫМ. Добавив, он был нашим другом, братом, сильным человеком.

Выступивший первый секретарь Батыревского райкома КПРФ **Н.В. Селиванов** просил ЦК КПРФ при подборе нового руководителя республиканской партийной организации максимально учесть мнение районных и городских отделений КПРФ Чувашии.

Секретарь Чувашского рескома КПРФ **Г.В. Данилов** тоже поблагодарил коллег за совместную работу. Сказал, что паниковать не стоит, ничего у нас не разваливается. В ре-

скоме сформировалась работоспособная команда. Это подтвердили результаты прошедших сентябрьских выборов. Количество избранных депутатов от КПРФ в Чувашии увеличилось почти вдвое. Особенно в Чебоксарском районе, Новочебоксарске и Чебоксарах. Республиканская партийная организация показала своё единение. Вместе у нас всё получится. Тем более при поддержке Центрального Комитета.

Секретарь Чувашского рескома КПРФ **А.В. Шурчанов** поблагодарил ЦК КПРФ за быструю организацию доставки тела Валентина Сергеевича из Москвы в Чебоксары, а товарищей по партии – за поддержку на похоронах.

Первый секретарь Чебоксарского райкома КПРФ **М.В. Козлов** предложил избрать исполняющего обязанности первого секретаря рескома, в целях продолжения нормальной работы республиканской партийной организации.

В завершение **Д.Г. Новиков** выразил надежду, что Чувашская республиканская организация КПРФ достойно пройдёт этот сложный период. А Центральный Комитет учтёт все кандидатуры на должность первого секретаря, которые предложат чувашские коммунисты.

На состоявшемся заседании бюро Чувашского рескома КПРФ исполняющим обязанности первого секретаря Чувашского рескома КПРФ единогласно был избран Шурчанов **Алексей Валентинович**.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ Всемирный банк, под диктовку которого нашу страну вовлекли в рынок и по сути развалили, опять даёт России сомнительные рекомендации - снижать импортные пошлины, отказываться от устаревших правил технического регулирования и сворачивать импортозамещение. Но это всё не соответствует экономическим интересам страны. Так как ослабляет национальных производителей и поворачивает вспять процесс снижения зависимости от продажи сырья.

★ Всё – на продажу! Госдума упростила порядок приватизации объектов культурного наследия и уточнила приватизацию являющихся федеральной собственностью гидротехнических сооружений, причалов и перегрузочных комплексов в речных портах.

★ Ещё с 1 июля 2019 года введены новые правила продажи молочной продукции: натуральные продукты без заменителя молочного жира должны стоять на прилавках магазинов отдельно от тех, что с заменителем. Помочь людям разобраться в нововведении должна маркировка. Обязательная маркировка молочных товаров начнётся с 1 июня 2021 года.

★ В 2021 году российские операторы поднимут цены на интернет, связь и телевидение на 10-20%. По причине роста спроса и требований к скорости, отказоустойчивости и качеству интернета, из-за чего операторам и онлайн-платформам приходится инвестировать в развитие сетей и сервисов.

★ С 1 января 2021 года все положенные от государства выплаты пенсионерам и другим категориям льготников будут производиться только на карту платёжной системы «Мир».

★ Законопроект о принудительной химической кастрации педофилов будет внесён в Государственную Думу после получения отзывов правительства РФ и Верховного суда, сообщает РИА Новости.

★ Чемпионат России по легкой атлетике 2021 года состоится в столице Чувашии 23-27 июня. Также в Чебоксарах 29-30 мая пройдёт чемпионат России по ходьбе, 16 июня – всероссийские соревнования «Мемориал А.В. Игнатъева», 15 августа – турнир «Мастера шеста».

★ Под строительство жилья в Чебоксарах власти выделили ещё два участка. Аукцион по продаже 13 гектаров земли в юго-западном районе вдоль улицы Тополиная намечен на 22 января 2021 года. Будет продан и 31 гектар земли вдоль реки Трусихи, от 30-й дороги до Гагаринского моста.



В КПРФ подвели итоги года

Вчера, 22 декабря в режиме видеоконференцсвязи прошёл большой партийный актив, посвящённый подведению итогов уходящего года и определению задач на 2021 год. Его провёл председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. На связи были двести партийных организаций всех уровней, в том числе и Чувашский реском КПРФ.

Напомнив об основных моментах 2020 года, подготовленных КПРФ антикризисных предложениях, Г.А. Зюганов поблагодарил коммунистов за дружную, согласованную и активную работу. Напомнил, что важно не допустить в стране российского майдана. Назвал юбилейные даты 2021 года и призвал успешно провести партийный съезд, чтобы всесторонне подготовленными подойти к новой избирательной кампании. Геннадий Андреевич также разъяснил складывающуюся ситуацию на политическом поле страны. Кризис больно ударил по всему населению. Люди отворачиваются от «Единой России». Поэтому власти

готовят муляж объединения «ЕР» и ЛДПР, 15 муляжей партий, чтобы набрать в Думе конституционное большинство и отобрать голоса у КПРФ. Поэтому важно усилить информационно-пропагандистскую работу.

Заместитель председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин озвучил сроки проведения предстоящих мероприятий. 22 – 23 января состоятся совещания с первыми секретарями региональных отделений и Пленум ЦК. Первый этап съезда, отчётно-выборный, планируется на 23 – 24 апреля, второй этап – на 18 – 19 июня. На нём будут определены списки кандидатов в депутаты Госдумы по партийным и одномандатным округам. К 1 июня должны быть готовы пакеты документов, необходимые для регистрации кандидатов в депутаты.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков доложил об информационно-пропагандистской работе, а заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин – о протестном направлении деятельности.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



Цветы к барельефу Сталина

21 декабря 2020 года отмечается 141-я годовщина со дня рождения И.В. Сталина. Ровно год назад на здании Чу-

вашского рескома КПРФ был установлен барельеф Иосифа Виссарионовича. Он стал первым памятником в столице Чувашии выдающемуся советскому партийному и государственному деятелю, генералиссимусу Советского Союза.

Сегодня у барельефа собрались представители Чувашского рескома, Чебоксарского горкома КПРФ, Союза Советских офицеров и комсомольцы. Первый секретарь Чувашского рескома ЛКСМ Михаил Данилов в своём выступлении охарактеризовал уникальность личности И.В. Сталина, его заслуги в создании и укреплении Советского Союза, в разгроме немецко-фашистских захватчиков и восстановлении разрушенного войной народного хозяйства, в создании ядерного щита Родины.

К барельефу были возложены цветы.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

«Никакие запасы не спасут»

До конца года будут дорожать импортные товары, прогнозируют специалисты. Узнав об этом, люди кинулись скупать товары и продукты впрок. Подогревает ажиотаж и распространяющийся коронавирус – народ опасается введения новых ограничительных и карантинных мер, когда из дома и носа не высунешь. А кушать хочется всегда.

Коллапс системы здравоохранения в период пандемии подтверждает прописную истину: в случае чрезвычайных обстоятельств люди не могут рассчитывать на государство и местные органы власти, а должны опираться только на свои силы. В общем, спасение утопающих – дело рук самих утопающих.

Закупка товаров «на чёрный день» показывает, что народ не верит буржуазным властям, не верит в способность руководителей разных уровней справиться с кризисом. Фраза «Будет ещё только хуже» становится повседневной психологией большинства. Однако нужно понимать, что никакие запасы не спасут трудящихся в случае серьёзного ухудшения обстановки. Ведь у капиталистов и их обслуги «запас прочности» куда больше и основательнее.

Сегодняшняя ситуация в чём-то напоминает предреволюционную. Тогда царизм не смог справиться с военной разрухой и наладить снабжение населения продовольствием и товарами первой необходимости. Трудящиеся работали и голодали, а буржуи откровенно наживались и ни в чём себе не отказывали. Чем это закончилось в октябре 1917 года, хорошо известно...

В. Герасимова,
Чебоксарский район.

Поздравляем!

Е юбилеем:

Тимофеев Владимир Фёдорович (70 лет), г. Канаш.

Лютин Зинаида Николаевна, Мариинско-Посадский район.

Е днём рождения:

Мухамедшинов Марс Зинатуллович, первый секретарь Комсомольского райкома КПРФ.

Чернов Иван Георгиевич, первый секретарь Цивильского райкома КПРФ.

Никитин Николай Иванович, Толстов Николай Александрович, Горохов Андрей Юрьевич, Шумерлинский район.

Овчинникова Юлия Ивановна, г. Канаш.

Власов Дмитрий Анатольевич, г. Алатырь.

Григорьев Станислав Ильич, Бикмухаметов Адель Альбертович, Ерохин Николай Александрович, Кольцова Галина Васильевна, Сагадаев Марат Вильевич, Мариинско-Посадский район.

Максимов Валентин Павлович, Карачуринское ПО, Андреев Роман Рудольфович, Атлашевское ПО, Портнов Игорь Васильевич, Янгильдинское ПО, Чебоксарский район.

Шемякин Николай Кузмич, Вутабосинское ПО, Канашский район.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Материалы на правах рекламы обозначены знаком ▲

- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 16 000. Подписано в печать
Заказ №3228. в 18.00. 22.12.2020
по графику – в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13